何赛飞回岱山为乡亲们义演



昨晚,在岱山县体育馆举行的文艺晚会上,我国知名演员、越剧表演艺术家何赛飞参加义演,登台表演了越剧《春草闯堂》《貂蝉拜月》唱段,演唱了 电影《少林寺》主题歌《牧羊曲》,博得了父老乡亲的阵阵掌声与喝彩。何赛飞是土生土长的岱山人,她的演艺生涯从1982年考入岱山越剧团起步,逐步 迈向事业高峰,取得了不俗成就。

谢茂龙:"我在海洋公园当'奶爸'"

今年23岁的舟山长乔海洋公 园驯演部白鲸保育员谢茂龙,两 年前进入"长乔大家庭"。每天,他 在水下水上表演,上班的一半时间 泡在水里。表演之余,他还要陪白鲸 玩,在水里给白鲸打扫房间,给白鲸 做饵料。按谢茂龙的话说:"我是在 我在海洋公园给白鲸当'奶爸'。

刚接触白鲸时,谢茂龙基本 上什么都不会。他先是练习憋气, 第1次30秒、第2次35秒 …… 这样 反复不断练习,现在他能在水下 憋气2分钟。趁着空闲间隙,他经 常一个人在水里加练。

"我热爱海洋生物,喂养白鲸



和进行表演,是我快乐的源泉。 谢茂龙说。

白鲸保育员有一个表演形式

叫"骑士",就是站在白鲸的背上 绕水池游一圈,跟观众挥手。一开 始,白鲸不让他骑,他的脚一踩上

去,白鲸就下沉。谢茂龙经常撑撑 哄哄白鲸,慢慢磨合,建立信任,双 方逐渐形成了搭档表演的默契。

"就跟哄小孩一样。动物也是 有思想的,它和你熟悉了以后,接 下来的工作就容易展开了。"谢茂

舟山长乔海洋公园驯演部助 理经理缪华东告诉记者:"小谢很 投入,也很擅长钻研。再好好历练 一下,以后肯定会成为一个很厉 害的专业人员。

"坚持源于热 爱,这份工作能实 现我的个人价值, 我会一直坚持下 去。"谢茂龙说。



扫一扫看视频

对这笔没写过借条的6.7万元旧债,在外打工的舟山人章某并未抵赖,按法院调解协议约 定,每月底转款3000元分期还债

"诚信还款,是我应该做的"

□记者 汪超群

通讯员 汪佳燕 朱晨希

本报讯 "做人不能忘恩负义, 诚信还款,是我应该做的!"8月29日, 在外打工的舟山人章某,如约将3000 元打入法院账户。这是他履行的第 13期款项,再有9期即可清偿债务。

2018年,章某因做生意资金周 转困难, 分多次向邻居兼同事夏某 借款共计10万元。其间,他陆续归还 了一部分,但仍有6.7万元未归还。

后来,章某辞了职、搬了家,而 夏某又不慎遗失了章某的联系方 式,二人从此没再交集。去年7月,寻 人无果的夏某诉至法院,要求章某

承办法官随即多渠道寻找章 某,终于通过章某所在社区的工作 人员,与其取得了联系。经询问得 知,章某前些年因生意失败负债累 累,近几年都在外地打工还债。

由于章某与夏某之间并没有写 借条和收据,相关款项的往来证据并 不充分。起初,承办法官还担心章某 会不认账,但当提到这段债务关系 时,章某并未抵赖,表示愿意还款。

"在最困难时, 夏姐帮助过我, 这笔钱我必须还上!"章某在电话里

章某收入有限,没有能力-性还清6.7万元欠款。承办法官向夏 某转达了章某分期还款的意愿。夏 某表示: "愿意给他时间慢慢还。

根据双方达成的调解协议,章 某从去年8月起,每月底归还夏某 3000元,直至款项还清。这13个月 来,章某都按时将款项打至法院账 户,没有一笔延期。

"诚信是立足之本,守法是做人 底线。相比'老赖'想方设法抗拒 执行的行为,章某信守承诺、按约 履行的做法值得肯定。"法官提醒广 大市民要诚实做人、守信做事,让诚 实守信成为一种自觉行动, 方能行

当好重大项目"润滑剂"织密基层治理"防护网"

小沙庙桥村有支"安全夜防队"

□记者 吴建波 通讯员 孙颖

本报讯"你开车速度慢一点, 尽量不要让渣土掉落到路面 上。""阿伯,这几天停工时间早 了吧?"……每当夜幕降临,在定海 区小沙街道庙桥村的村道上,总能 看见几个身穿迷彩服、手持手电筒 的人。他们是庙桥村"安全夜防 队"队员。他们每晚走街串巷,在 村里的重要路段和村民聚集点巡 逻,守护着甬舟铁路建设施工与村 民夜间平安。

庙桥村是人口较为集中的村 落,也是甬舟高铁小沙段的途经区 域。今年,多座高铁桥墩和相关隧道 进入施工阶段,村里的潭陈、陈家等 地响起了"隆隆"的机器作业声。"最 近的施工点距离阿拉村民房屋只有 40米左右,夏天夜间施工、工程车通 行也产生了一定影响。"村党委书记 乐科龙对记者说,今年7月村里组建 夜防队,做好重大项目与村民利益 之间的"润滑剂",织密基层治理"防

近日, 庙桥村党委副书记潘福 军带着3名夜防队队员,又来到锦沙 公寓附近的铁路隧道施工现场巡 逻。看到一辆工程车装满土石即将 驶出工地,潘福军赶紧上前叮嘱司 机小心驾驶。他告诉记者,夜间土石

·旦掉在马路上不容易被看到,村

里老人和电动自行车路过时容易发 生意外,这是夜巡工作的一项重点 内容,"如果看到路上有碎石土渣, 我们马上要铲掉。

夏天炎热,高铁项目在庙桥村 的施工时间避开了白天温度较高 的时段,而入夜后施工产生的噪声 对村民休息造成了影响。"村里立 刻开展调查,邀请党员代表、村民 代表与项目相关负责人沟通协调, 进一步明确施工时间。"乐科龙介 绍说,经过协商,村里与施工方达 成了"除特殊情况外,夏季夜间最 晚施工到8时"的共识,既保证了工 程进度,又避免影响村民休息。"安

全夜防队"则在每晚7时至11时分

组不间断查看各处工地,监督施工 方履行约定。

夜巡"小切口"干出基层治理 "大作为"。据了解,庙桥村"安全夜 防队"目前有队员11人,主要由街 道高铁政策处理组、村干部、党员 志愿者、村民代表组成。"安全夜防 队"成立以来,已收集民情民意10 余条,解决纠纷8起,劝阻村民焚烧

此外,庙桥村还以党建为牵引 力,结合小沙街道"乡村合伙人 储备工程, 吸收村后备干部进入 "安全夜防队"等队伍,在乡村治 理第一线、服务群众最前沿锻炼

市民善举演绎"小城大爱"

海山时评 舟山市新闻品牌栏目

近日,46岁的安徽宿州 人詹书民,因重症肺炎引发急 性呼吸窘迫综合征昏迷不醒, 在舟山医院接受治疗。由于家 庭经济困难,后续医疗费用难 以维持,生命岌岌可危。

市新闻传媒中心旗下媒 体对此进行报道后, 爱心人 士通过各种渠道向詹书民定 向捐助20余万元,助其继续 接受治疗。詹书民醒来后,妻 子告诉他"你的命是舟山市 民一起救的" 新学期开学前、市新闻

传媒中心联合市慈善总会启 动"爱在开学季"融媒公益行 动、爱心人士踊跃认领困难 学生的微心愿, 让孩子们感 受到逐梦路上有爱的托举。

今天是中华慈善日。日

前,市慈善总会发出"随心 捐"倡议,市民们热情满满, "随心捐""一元捐""慈善一

日捐"活动持续升温。 一方有难,八方支援; 家有难,万家帮扶。市民接连 的善举, 让人们看到了舟山 这座城市的大爱力量。

舟山人的善行义举,离 不开海洋文化和淳朴民风的 滋养熏陶。舟山百姓的血脉 中蕴含着仁爱、互助、谦和、 友善、诚信的基因。一直以 来,千岛大地上,道德模范和 身边好人不断涌现、引人向 善、催人奋进,也让舟山的美 变得更加具体而生动。

唯有人人起而行之.方 可汇聚更多向上向善的力 量。积小善为大善,持续涵养 "大爱舟山"的城市品格,让 温暖和爱在这座城市蔓延流 淌、生生不息。

我市首家"浙里云药房"医保药品 零售网点启用

□记者 岑瑜 通讯员 孙靓

本报讯 记者从市医保局 获悉,近日随着市医保局与英 特卫盛药房北门药店签订了 "互联网+"医疗服务医保补充 协议,并经业务测试、药品审核 等环节,我市首家"浙里云药 房"医保药品零售网点正式启 用。市民可在线寻药购药、在线 医保支付并享受快捷配送。

据悉,目前"浙里云药房" 暂支持定海区的购药配送服 务, 定海区的参保市民可通过 "饿了么"平台使用医保个账购 买药品, 当参保人医保个账不 足以支付全部费用时, 系统还 提供其他支付渠道无缝切换,

据市医保局工作人员介 除首次使用需实名认证绑 定医保账户外,"浙里云药房" 支付流程操作仅需四步。第一 步,打开"饿了么"线上平台,点 击"买药"模块;第二步,点击 "浙里云药房"医保专区,选择英 特卫盛药房北门药店; 第三步, 在医保支付项目里面挑选相应 的药品;第四步,点击"选择医保 支付",根据提示完成授权后提 交订单,等待商家接单配送。

下一步,我市医保部门将在 原有试点基础上,继续引导鼓励 各定点零售药店加入云药房系 统,在全市各地区铺开医保支付 药品零售网点。

金塘市监部门主动作为靠前服务 守护重大项目建设者"舌尖安全"

□通讯员 邹佳琪 马瑜蔚

本报讯 近日,位于定海区 金塘镇的中铁四局的工地食堂 内,新安装了7个视频摄像头 为数千名建设者的饮食健康筑 起了一道防线

据了解,为更好地保障甬舟 铁路等重大项目建设, 市市场 监督管理局金塘分局将明厨亮 灶概念引入工地食堂, 云端监 控食品处理区、烹饪加工区每 一个细节,实时掌握食堂卫生 状况及操作规范,消除食品安 全隐患。市场监管人员还深入 一线,为"一隧、一道、一桥、一 园区"等重点施工项目量身定

制食品安全管理制度,从源头上 强化企业食品安全主体责任。 主动为相关企业提供店铺选址 业态选择、操作环节设计、食品 加工区域图纸核查、现场流程 布局等"全链条"指导。今年以 来,已服务项目工地餐饮服务 单位11家,其中4家成功取证开 始经营,为工地建设者注入 "胃"动力。

此外,市市场监督管理局金 塘分局加强与公安、综合行政 执法等单位协作,针对工地内 部及周边区域的无证送餐、无 证经营等乱象,开展一系列联 合执法检查行动, 有效净化了 工地餐饮市场

我市一旅游企业 获评"浙江省五星品质旅行社"

□记者 俞怡至 通讯员 郭立

本报讯 近日, 浙江海都国 际旅行社有限公司获评"浙江省 五星品质旅行社",达到旅行社 行业最高品质标准,成为我市首 家五星级旅行社。

该公司是一家具有国际旅

游资质和20多年从业经验的专 业旅游企业, 旗下拥有旅行 社、酒店、车队、购物商场、科 技公司等涉旅经营实体, 曾荣 获国内百强旅行社、省内百强 旅行社等称号,多年被评为浙 江旅游总评榜年度十佳诚信旅

岱山政协"公益红娘"搭鹊桥

今年以来促成青年恋爱41对、结婚4对

□通讯员 李王敏

本报讯"我和我老婆是在会 客厅举办的一场活动中相识的, 然后相知相爱。现在我俩已经打 算在岱山扎根落户了。"来自河南 的陆先生一脸幸福地说。陆先生 口中的"会客厅",是岱山"东海 渔嫂"政协委员会客厅。如今,这 个"会客厅"的相亲角正在受到 越来越多年轻人信赖和赞赏。

相亲角的立柱上挂满了单 身青年信息卡,这些信息都是渔 嫂委员通过企业走访、线上问 卷、设摊征求等方式,征得相关

个人同意后采集的,并定期对信 息卡进行整理更新。目前,会客 厅已拥有一个由46名"公益红 娘"组成的团队,定期接待访 客,常态化开展经验交流、以老 带新等红娘成长活动,对适龄青 年群体婚恋交友提供服务,助力 解决岱山适龄青年不恋、不婚、 不育等问题。 据介绍,今年以来,该会客

厅联合相关部门,开展了"培育 新型婚育文化,'她'产业赋能 家庭成长"主题活动,举办婚恋 活动11场,参与人数超400人次, 促成青年恋爱41对、结婚4对